

求证

光猫被做手脚，破解后能提升网速？

业内人士表示网传说法不实，此举只是解锁路由功能，无法提升网速

□记者 陈耀玑 文/图

近日，一名网友在本地某论坛上发帖称，一些光猫被人做了手脚限制网速，而通过他的方法进

行破解，光猫就会解除限速，从而让网速提升。《洛阳晚报》记者对此进行了测试，并咨询了业内人士与运营商，发现该网友的说法并不靠谱儿。



后三次是记者为此做的测试，并未见网速提升

网传可对光猫进行破解，进而提升网速

22日，一名网友在本地某论坛上发布了一个关于“宽带路由器限速解除”的帖子。该网友在帖子中称，有些公司对光猫做了手脚，里面有限速软件，并且屏蔽了相关拨号……

光猫一般是指光调制解调器，也称为单端口光端机，是针对特殊用户环境而研发的一种光纤传输设备。该设备采用大规模集成芯片，电路简单，功耗低，可靠性强，具有完整的告警状态指示和完善的网管功能。该网友表示，大家可以通过网上的一些教程来获取更高权限的管理员账号和密码，从而进入光猫并按照他的方法进行设置。“你设置完成后，会发现网速飞快。”该网友说。

该网帖发出后，引来众多网友跟

帖。不少网友在好奇的同时，希望该网友公布具体的操作方法。该网友答应3天后“上图”，进行教程讲解，但是截至昨日18时许，该网友也没有公布具体的操作方法。

为核实该网友的说法，记者搜索了关于获取光猫更高权限的管理员账号和密码的方法。网上的方法主要分为两种：一种是使用开始菜单中的“运行”命令，来读取光猫的配置文件夹；一种是通过普通权限的管理员账号和密码进入光猫配置界面，直接下载配置文件。

由于网帖中对具体操作方法的描述非常模糊，记者使用上述两种方法进行测试，用获得的账号和密码进入光猫设置后，并未在相关参数设置中找到有关网速限制的选项和参数。

此方法只是解锁相关功能，对提速无益

记者咨询电信、移动、联通的宽带维护部门，三方均表示没有接到过用户关于光猫存在限速的投诉。“用户宽带的速度是由用户所使用的套餐决定的，业务开通后，我们在后台和设备端口进行调整。”一名工作人员说，他们上门装宽带时，只是调整一些基本参数，不存在光猫内限速的情况。

七里河世纪电脑城一个销售光猫和路由器的商户徐先生说，网友所说的方法只适用于“光猫路由一体机”，而绝大多数光猫并不具备路由功能，该方法只能解除“光猫路由一体机”中对于连接设备数量的限制，无法提升网速。

“现在我们使用的光猫实际上就是

一个调制解调器，以前有一些具备路由功能的老型光猫进入市场，为了避免数据不匹配，那些光猫的路由功能大多被屏蔽，网友的方法只是解锁了那些原本被屏蔽了的路由功能。”徐先生说。

“没人会对光猫做手脚，现在市面上卖的路由器都带限速功能，用户可以自己来设置或解除，根本不算什么秘密。”徐先生说，早期的一些运营商在同一条线路上对同时在线的设备数量有限，一些用户为能同时使用更多设备，会使用此类方法更改配置文件，以达到“欺骗”运营商远程服务器的目的，但随着无线路由器的普及和手机等移动终端的增加，这种问题基本不存在了。



- 1. 权威、专业、及时、准确，洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳社区
bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**55**万